
BeMyHelp

Mentoring για γυναίκες που επιστρέφουν στην αγορά εργασίας

Εισαγωγή

Το Bemyhelp είναι ένα έργο Erasmus+ που
στοχεύει στην ενσωμάτωση του
mentoring σε προγράμματα που
απευθύνονται σε κοινωνικά
αποκλεισμένες ομάδες, και ειδικά σε
γυναίκες.

Σκοπός του, να παρέχει ένα
αποτελεσματικό εργαλείο που
υποστηρίζει την προσωπική ανάπτυξη
των ωφελούμενων και την (επαν)ένταξή
τους στην αγορά εργασίας. Το
πρόγραμμα υλοποιούν 4 οργανισμοί
από την Πολωνία, την Ισπανία και την

Ελλάδα.

.

Το έργο

Η αγορά εργασίας σήμερα απαιτεί αναπροσαρμογή ικανοτήτων, ευελιξία και συνεχή ανάπτυξη, κάτι που
αποτελεί πρόκληση για άτομα που έχει χρειαστεί να απέχουν από την απασχόληση λόγω ποικίλων
συνθηκών. Υπό αυτήν την έννοια, ο κύριος σκοπός του mentoring είναι να προσφέρει στη mentee την
κατάλληλη υποστήριξη, ευέλικτα εργαλεία και κίνητρο για εξέλιξη, ανοίγοντας το δρόμο για μια πραγματική
αλλαγή ζωής.

Το έργο λειτουργεί στο πλαίσιο μιας κοινοπραξίας οργανισμών από 4 χώρες. Στόχος μας, να
δημιουργήσουμε ουσιαστικό αντίκτυπο στην επανένταξη κοινωνικά αποκλεισμένων ομάδων, και
ειδικότερα γυναικών, στην αγορά εργασίας. Με την προώθηση του mentoring ως βασικού εργαλείου για
την προσωπική και επαγγελματική τους ανάπτυξη, το έργο παρέχει την απαραίτητη ώθηση στα άτομα
ώστε να ξεπεράσουν τα ήδη υπάρχοντα εμπόδια και να επιστρέψουν με τρόπο συνειδητό στην αγορά
εργασίας.

Για να επιτύχει τους σκοπούς του, το έργο εξοπλίζει ωφελούμενους οργανισμούς με τις απαραίτητες
δεξιότητες ώστε να εφαρμόσουν τη μέθοδο του mentoring, υποστηρίζοντάς τους στην εφαρμογή της και
παρέχοντάς τους τα στοιχειώδη εργαλεία για να το επιτύχουν. Βασικός του στόχος είναι επίσης η
προσαρμογή των εργαλείων του, ώστε να ανταποκρίνονται στις ιδιαίτερες ανάγκες κοινωνικά
αποκλεισμένων ομάδων, και συγκεκριμένα γυναικών που έχουν διακόψει την καριέρα τους λόγω ευθυνών
φροντίδας.



Το έργο δίνει έμφαση σε μια εξειδικευμένη προσέγγιση που προάγει την ευελιξία, την εμπιστοσύνη, την
υποστήριξη, το κίνητρο για ανάπτυξη δεξιοτήτων και εναλλακτικές μορφές ανάπτυξης, όπως η εξ
αποστάσεως εργασία. Η αποτελεσματική εφαρμογή του mentoring προσφέρει ευκαιρίες που μπορεί να
αποτελέσουν σημείο έμπνευσης και εκκίνησης και για άλλες ομάδες και οργανισμούς.

Αποτελέσματα που θέλουμε να πετύχουμε:

● Αύξηση της δημοτικότητας της μεθόδουmentoring σε άτομα και οργανισμούς
● Διάχυση 20 καλών πρακτικώνmentoring από τις χώρες των μελών της κοινοπραξίας
● Εκπαιδευτικό πρόγραμμα για την εφαρμογή τουmentoring, με υλικό σε 4 γλώσσες
● Ανάπτυξη ικανοτήτων για 60 εκπαιδευόμενους/ες, σχετικά με την εφαρμογή τουmentoring στον

οργανισμό τους.

Η κοινοπραξία

Η κοινοπραξία αποτελείται από το Edumocni Foundation και τοMamo Pracuj Foundation από την Πολωνία, το
WomenΟn Top από την Ελλάδα και το Neotalentway από την Ισπανία.

Τον

Νοέμβριο, δύο ειδικοί από κάθε εταίρο συναντήθηκαν διά ζώσης στην Αθήνα. Οι συζητήσεις που
πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο της συνάντησης αφορούσαν στο εγχειρίδιο, το πρόγραμμα εκπαίδευσης
και το υλικό που θα ανέπτυσσε ο κάθε συνεργαζόμενος οργανισμός. Επρόκειτο για μια εξαιρετικά
παραγωγική συνάντηση, που προώθησε τις προσωπικές διασυνδέσεις και ενίσχυσε τις σχέσεις ανάμεσα
στους/τις συμμετέχοντες/ουσες. Επιπλέον, στη διάρκεια του έργου πραγματοποιούνται μηνιαίες
διαδικτυακές συναντήσεις των εταίρων, ώστε να καταγράφεται η πρόοδος του έργου και να παραμένουν
ενημερωμένοι οι συνεργαζόμενοι οργανισμοί.

Συνδυάζοντας την τεχνογνωσία από την εφαρμογή προγραμμάτων mentoring σε διαφορετικές χώρες,
στοχεύουμε στο να δημιουργήσουμε ένα καθολικό και αναπαραγόμενο μοντέλο συνεργασίας,
υποστήριξης και επαγγελματικής ενδυνάμωσης των γυναικών σε όλη την Ευρώπη. Στις ευρωπαϊκές
χώρες λειτουργούν πολυάριθμοι οργανισμοί που διαθέτουν την ικανότητα εφαρμογής προγραμμάτων
mentoring. Η αποφυγή, ωστόσο, των ρίσκων μιας προσέγγισης που βασίζεται σε μια χώρα μόνο είναι
καίριας σημασίας για τους πολυπολιτισμικούς οργανισμούς. Η ενσωμάτωση, επομένως, των συλλογικών



μας εμπειριών και γνώσεων από τις δοκιμές του προγράμματος διασφαλίζει την υψηλή ποιότητα του
έργου.


